



Αθήνα, 29 Ιουνίου 2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο πρόεδρος της ΚΕΕ και του ΕΒΕΑ, κ. Κωνσταντίνος Μίχαλος, με επιστολή που απέστειλε σήμερα το πρωί στον πρωθυπουργό, κ. Αλέξη Τσίπρα, απευθύνει ύστατη έκκληση για υπευθυνότητα και σύνεση την κρίσιμη αυτή ώρα με στόχο την επίτευξη μιας συμφωνίας μέχρι την Τετάρτη, για να επιστρέψει η σταθερότητα, η εμπιστοσύνη και η ρευστότητα στην Ελλάδα. Ο κ. Μίχαλος επισημαίνει στην επιστολή του ότι η απάντηση στην αδιαλλαξία των εταίρων και πιστωτών μας δεν πρέπει να είναι η αυτοκτονία της χώρας μας. Επισυνάπτεται η επιστολή:

«Κύριε Πρωθυπουργέ,

Κάθε μέρα που περνάει η κατάσταση στην χώρα γίνεται χειρότερη. Μέσα σε λίγους μήνες, η ελληνική οικονομία πέρασε από την ασθενική ανάπτυξή και πάλι στην ύφεση, από το μικρό πρωτογενές πλεόνασμα σε έλλειμμα. Ο λογαριασμός της επιστροφής της χώρας στην σταθερότητα και την εξυγίανση μεγαλώνει μέρα με την μέρα.

Η δραματική επιδείνωση των συνθηκών δεν περιορίζεται μόνο στην οικονομία. Αγγίζει άμεσα και την κοινωνία. Η ανεργία αυξάνεται αντί να μειώνεται. Η φτώχεια αγγίζει περισσότερους, αντί για λιγότερους. Τα λουκέτα στις μικρές επιχειρήσεις γίνονται περισσότερα, αντί για λιγότερα. Η μείωση της κατανάλωσης και η ασφυκτική έλλειψη ρευστότητας πλήττουν θανάσιμα το σύνολο των μικρών και μεγάλων επιχειρήσεων. Είναι τραγικό, μετά από πέντε χρόνια θυσιών του ελληνικού λαού, να βλέπουμε την κρίση να βαθαίνει αντί να υποχωρεί.

Τα χειρότερα, όμως, είναι μπροστά μας και όχι πίσω μας. Η αιφνίδια απόφαση της κυβέρνησης να φύγει από το τραπέζι των διαπραγματεύσεων, να προχωρήσει σε δημοψήφισμα και να ζητήσει από το ελληνικό λαό να ψηφίσει «όχι» σε μια συμφωνία με τους εταίρους μας, οδηγεί πλέον τη χώρα, την οικονομία και την κοινωνία σε εξαθλίωση.

Όταν κλείνουν οι τράπεζες, σταματάει να χτυπά η καρδιά της οικονομίας. Και είναι θέμα χρόνου να σταματήσει να λειτουργεί ό,τι εξακολουθεί να παράγει σε αυτή τη χώρα. Είναι θέμα χρόνου να πάψει κάθε δραστηριότητα που δημιουργεί εισόδημα και χρηματοδοτεί το κράτος και την κοινωνική πρόνοια.

Οι στιγμές που βιώνουμε είναι πρωτόγνωρες και εθνικά κρίσιμες. Δεν είμαστε πλέον ένα βήμα πριν την καταστροφή, αλλά ήδη ένα βήμα μετά. Ο διχασμός που κάποιοι επιδιώκουν να καλλιεργήσουν σε αυτές τις κρίσιμες στιγμές, επιταχύνει την πορεία προς το γκρεμό.

Στο σημείο όπου βρίσκεται σήμερα η χώρα, εύκολες λύσεις δεν υπάρχουν.

Δεν υπάρχει το περιθώριο χρόνου της μιας εβδομάδας, για να περιμένουμε το αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος.

Είτε θα προχωρήσουμε σε μία έντιμη συμφωνία με τους εταίρους μας μέχρι την Τετάρτη, για να επιστρέψει η σταθερότητα, η εμπιστοσύνη και η ρευστότητα στην Ελλάδα, είτε θα βιώσουμε την μεγαλύτερη εθνική καταστροφή που γνώρισε η πατρίδα μας σε καιρό ειρήνης.

Είναι αλήθεια ότι οι πιστωτές της χώρας έχουν τεράστιες ευθύνες για το διαπραγματευτικό αδιέξοδο. Όμως, η απάντηση στην αδιαλλαξία τους δεν πρέπει να είναι η αυτοκτονία της χώρας μας.

Ο τόπος δεν διαθέτει άλλες εναλλακτικές επιλογές. Ας το καταλάβουν όλοι αυτό. Τέρμα πια με τις ιδεοληψίες και τα μυθεύματα. Ο χρόνος τελείωσε.

Όσοι πιστεύουν ότι με την επιστροφή στην δραχμή τα πράγματα θα γίνουν καλύτερα, δεν έχουν να παρά να διαβάσουν παλαιότερες δηλώσεις του σημερινού Υπουργού Οικονομίας που μιλούσε για την φτωχοποίηση του 80% των Ελλήνων.

Ήρθε η ώρα κύριε Πρωθυπουργέ να βάλετε την πατρίδα πάνω από όλα. Προχωρήστε σε συμφωνία με τους εταίρους μας, έχοντας τη στήριξη της ευρύτερης πλειοψηφίας των Ελλήνων και της ευρύτερης πλειοψηφίας των φιλοευρωπαϊκών πολιτικών δυνάμεων. Σε κάθε άλλη περίπτωση, οι συνέπειες θα είναι εφιαλτικές.

Απευθύνουμε ύστατη έκκληση για υπευθυνότητα και σύνεση, στην κρίσιμη τούτη ώρα. Προχωρήστε άμεσα σε συμφωνία. Δώστε τέλος στο διχασμό. Αποτρέψτε, έστω και στην ώρα μηδέν, μια μεγάλη εθνική τραγωδία».